

lepem trčkem gričku videli izvrstno delovanje in moč naše nove motorke, ki bo metala vodo iz potoka Pešence preko visokega stolpa cerkve sv. Jurija. Dajte z velikim vašim obiskom požrtvovalnim našim gasilcem novega poguma za nadaljno delovanje na polju ljubezni do bližnjega! Sosedje od blizu in daleč, na veselo svidenje na Marijin praznik dne 8. septembra t. l. v št. Juriju ob južni žel. — Šentjurčan.

**Novice iz Svetine pri Celju.** Na ožbaldsko nedeljo, dne 5. t. m., je bilo tukaj vsakoletno žegnanje. Veliko romarjev in turistov je prišlo ta dan na prijazno Svetino, ki ima na vsakega tujca neko posebno privlačno silo. Prišli so pa tudi žeparji in več ljudi, zlasti žensk, je bilo okradenih. Najbolj imenitno pa je v tem oziru napravil Janez iz Vrtačke. Malo bolj globoko je pogledal v kupico, tako, da je bil precej roznate volje. Ko se je proti večeru napolnil proti dalnemu domu, se mu pridruži neznan fant. Tam pri Bakunovem križu pa pravi tujec: »Precej sva ga naložila, dajva se malo odpočititi!« In res sta se oba vlegla. Janez je kmalu spal spanje pravičnega, oni drugi pa ne! Kajti ko se dobri Janez prebudi, ni bilo več nikjer spremljevalca, pa tudi Janezova ura z verižico in ves denar je izginil v črno noč; samo prazna mošnja in težka glava je ostala. Toda Janez je imel v nesreči srečo: na drugi dan je dobil v Dobletini svojega ljubeznjivega spremljevalca, ki se je po kratkem odporu pokazal spokornega grešnika in vse lepo vrnil.

**Dve železniški nesreči.** Pri postaji Raič pri Novski je v petek zvečer skočila iz tira lokomotiva osebnega vlaka, ki je vozil iz Beograda. Strojevodja je zapazil še pravočasno nesrečo in ustavil vlak. Iztirilo je le nekaj vagonov, nesreča ni zahtevala nobene človeške žrtve. — Zgoraj omenjenega dne je zapazil strojvodja tovornega vlaka, ki je vozil iz postaje Sušak proti Bakru, da ne bo mogel radi obsežne obloženosti vagonov potegniti vlaka skozi predor. Pred predorom je vlak ustavil in peljal nazaj in na tej poti se je prevrnilo več vagonov. Vsi vagoni so se razbili. V predzadnjem vagonu je bil zavirač Gjurjo Ribar, ki je padel med vagoni. Vagoni so ga popolnoma pomečkali in je bil na mestu mrtev. Drugi zavirač Ilja Marovič je opazil, da se vagoni po vrsti prevračajo, in je skočil s svojega vagona. Pri tem pa se mu je zatiknila noga, tako da je padel na tračnice pod kolesa, ki so mu obe nogi odrezala. Le malo je upanja, da bi ostal pri življenju, ker je zaradi prevelike izgube krvi silno oslabil.

**Grozna železniška nesreča v New-Yorku.** V podzemeljski železnici v New-Yorku je skočil v petek, dne 24. t. m. iz tira osebni vlak. Izpod ruševin so potegnili 21 mrtvih in nad 100 ranjenih.

**Najtežji človek na svetu umrl.** V Ameriki je umrl od kapi zadet 38let-

ni Emory Tihuan, ki je kot najtežji človek na svetu tehtal 192 kg.

**Drž. gimnazija v Mariboru.** Vpisovanje novih učencev I. razreda, kolikor še niso vpisani, bo dne 3. sept. dopoldne od 8. do 12. ure. Vpisovanje dosedanjih učencev vseh razredov bo dne 3. septembra popoldne od 3. do 4. ure; vsak lanski dijak se zglašil ob tej uri z izpričevalom v lanski učni sobi; ako tega ne stori, se bo smatralo, da je izstopil. — Dne 4. septembra se v sobi I a razreda zberejo vsi vpisani prvošolci. Prvi redni šolski dan je dne 5. septembra. Ob začetku šolskega leta se bo pobiral od dijakov po ministrski odredbi prispevek za zdravstveni fond; siromašni dijaki bodo oproščeni, zato si naj pravočasno preskrbe izpričevalo o siromaštvu (pod 30 Din neposred. davka).

**Dr. Mihael Opeka: Viri žive vode.** Vsake nove knjige Opekove smo veseli, ker nudi našim pridigarjem res dragocene pripomočke za cerkvene govore. Tako smo veseli tudi te nove zbirke, ki v 24 pridigah razlaga najpotrebnejše o sv. zakramentih. Beseda Opekova, polna sugestivne moči, jedrnata in izpiljena, je pri nas dovolj znana. Dobro bi bilo, če bi prišla knjiga tudi laikom v roke, ki so baš o sv. zakramentih dostikrat slabo ali napačno poučeni. Cena s pošto 34 Din.

**Občni zbor podružnice Kmetijske družbe v Konjicah se vrši v nedeljo, dne 2. septembra 1928, v prostorih društvenega doma.** 1043

Francišek M., župnik.

## Vrelec v Medjimurju.

Prenapolnjena so letos naša zdravilišča v Rogaški Slatini, v Dobrni, Čatežu, Radinčih, Krapinskih toplicah itd., kjer ubogo in trpeče ljudstvo največ na revmatizmu ter trganju išče pomoči in ozdravljenja. Je pa še en drugi vrelec, mnogim trpinom v Sloveniji še popolnoma neznan, kjer naval trinov nič ne zaostaja za Varaždinskimi toplicami in drugimi znamenitimi kopališči. Če greš iz Ljutomera nad Razkrižje kake 2 uri, greš iz Razkrižja še eno dobro uro, čez Strigovo, eno največjih župnij v Medjimurju, prideš do tega vrelca v Vučkovcu (pri Jurovščaku), ki spada že v sosedno župnijo Sv. Martina. V svojem času pred več leti so tukaj v dolini iskali petrolej, a ga niso našli, pač pa se je odprlo vrelo, ki od tistega časa vedno bruha na dan mogočne curke žveplene vode. Žveplena voda, ki zagori, ako užgeš žveplenko, prihaja iz globočine 840 metrov, je mlačna, ker so pri iskanju petroleja hote ali nehote zamašili tri druge t. m. je bilo čez en tisoč naroda zbranega cevi, po katerih je dohajala vroča voda. Ta voda je baje 6—8krat močnejša od one v Varaždinskih toplicah. Da je voda res zdravilna, priča naval ljudstva iz vseh strani, iz Madžarske, največ pa iz štajerskega Murskega polja in iz Midjimurja, ki biva kar pod milim nebom noč in dan. Dne 20. t. m. je bilo čez en tisoč naroda zbranega v dolini tega vrelca, vsake vrste, mladi in stari, priprosto ljudstvo in tudi gospoda, ki išče pomoči. Voda je posebno zdravilna za hude revmatizme, trganje in krče.

Kako izgleda to ljudsko kopališče? Če bi bil ta vrelec v Sudanu ali v centralni Afriki, bi ne bilo prav ničesar pripomniti, pa

žalibog, kopališče obstoji iz dveh jam 8 m v kvadratu, globokih 1 m, kjer je v eni jami mala cev iz zemlje, približno 2 metra, tako da močen curk vode pada ravno na rame normalno odraslega človeka. Obe jami sta noč in dan tako naltlačeni ljudi obojega spola kot sardele ali žveplenke v škatičici. Vidi se, da človek za svoje zdravje vse žrtvuje. Pisec tega je slišal le samo pohvalne izjave, da je pomagala ta voda ali kopališče temu in onemu. Ob strani stojijo vozovi s sodi, kjer vodo vozijo na svoje domove, in tudi doma, čeravno jo segrejejo, blagodejno učinkuje. Celo iz Varaždinskih toplic prihajajo v to kopališče, v trdnem zaupanju, da ozdravijo. Stvar je sedaj v teku in naprošajo se poslanci Medjimurja, kakor tudi veliko županstvo v Mariboru, da zastavijo vse svoje moči pri naši vladi v Belgradu, da dotični vrelec ostane lastnina domačinov in da se v kratkem času ta vrelec dvigne kot urejeno kopališče, ki bo po svoji zdravilni vodi prekašal dosedajna kopališča, kjer naj najde ubogo naše prebivalstvo za mali denar tolažbo v svojem trpljenju in popolno ozdravljenje.

## Poročila SLS.

**Shod SLS pri Veliki Nedelji** se vrši ob vsakem vremenu na praznik 8. septembra po rani sv. maši v veliki dvorani. Govori narodni poslanec g. Franjo Žebot iz Maribora in še več drugih. Še enkrat vabimo domačine in sosede!

**Pri Sv. Križu na Murskem polju** bo v nedeljo, dne 9. septembra, po rani sv. maši poročal volilcem podpredsednik oblastne skupščine in okrajni načelnik g. Jakob Rajh iz Ljutomera o delovanju oblastne skupščine in okrajnega zastopa ter o načrtih za bodočnost. Gospod Rajh vabi vse prebivalstvo, posebno gospode župane, odbornike in zaupnike od Sv. Križa in okoliških župnij, da sigurno pridejo v nedeljo, dne 9. septembra, po rani sv. maši k Sv. Križu. Povabljeni so tudi drugi poslanci!

**Shod poslanca Pušenjaka.** V nedeljo, dne 2. septembra, priredi narodni poslanec Vlado Pušenjak na Remšniku shod po prvi sv. maši.

**Shod SLS v Breznu ob Dravi.** V nedeljo, dne 2. septembra, ob 10. uri dopoldne, se vrši v gostilni Rebernik shod SLS. Po shodu bo še občni zbor krajevne organizacije. Kot govornik na shodu nastopi oblastni poslanec g. Kores in še odposlanec tajništva SLS v Mariboru. Možje in fantje, udeležite se shoda mnogoštevilno!

**Shod SLS v Poljčanah.** V nedeljo, dne 2. septembra, se vrši po rani sv. maši v gostilni Hartner shod SLS. Govoril bo narodni poslanec gospod Falež in oblastni poslanci okraja. Možje in fantje, pridite polnoštevilno na shod!

**Shod SLS pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju.** V nedeljo, dne 2. septembra, po rani sv. maši bode pri nas shod SLS. Na shodu bo govoril narodni poslanec g. Vesenjaka. Pridite v obilnem številu!

**Lep shod SLS v Zavodnjem.** Ob obilni udeležbi se je vršil preteklo nedeljo tukaj shod SLS, na katerem je oblastni poslanec g. Ovčar iz Maribo

ra v poljudnem govoru obrazložil delovanje in naloge oblastnega odbora. V vznešenih besedah je tudi opisal velik moment, ko smo Slovenci po našem voditelju g. dr. Korošču povzdignjeni ne le samo v naši državi, temveč tudi pred zunanjim svetom. Na koncu shoda so bile enoglasno sprejete sledeče resolucije: 1. Zbo rovalci izrekajo poslancem SLS popolno zaupanje in zahvalo za njihovo delovanje. 2. Z vsem ogorčenjem obsojajo grdo sramotenje našega voditelja g. dr. Korošca v liberalnih listih. 3. Zahtevajo, da vlada z vso odločnostjo nastopi proti protidržavnim elementom in zatre vse časopise, ki piše protidržavno in protiverško ter nas sramoti pred svetom.

**Zopet en naš župan več!** V nedeljo, dne 26. t. m., se je pri Sv. Juriju ob Pesnici vršila volitev župana. Izvoljen je bil naš odlični pristaš in daleč na okrog spoštovani veleposestnik in trgovec g. Ivan Leber. Za svetovalca sta bila izvoljena naša vrla somišljenika gg. Franc Šerbinek in Alojz Majhenič, oba posestnika. Prvikrat ima ta važna in velika občina na naši severni meji župana, ki je za veden pristaš SLS. Zavednim možem čestitamo! Nasprotniki pa menda sedaj vidijo, kako naša stranka »nazaduje«.



## NAŠA DRUŠTVA

**Odbor Društva za zidanje Mladinskega doma v Mariboru** obvešča vse člane, da je ministrstvo železnice dalo polovično vožnjo vsem udeležencem občnega zbora, ki se vrši na Malo Gospojnico, dne 8. septembra, ob desetih dopoldne v Mladinskem domu, Cvetlična ulica 28. Polovična vožnja je dovoljena le onim, ki se udeležijo občnega zbora ter imajo od odbora potrjeno, da so se ga udeležili. Ta dan se bodo sprejemali tudi novi člani. — Odbor.

**Mariborska orlovska srenja** priredi v nedeljo, dne 9. septembra, izlet k Sv. Petru niže Maribora, združen s telovadnim nastopom. Na sporedu je tudi lahka atletika in je za skok v višino pripravljena lepa nagrada. Orli-telovadci, vežbajte in tekmuje! Sodeluje godba Kat. Omladine!

**Plujsko orlovsko okrožje.** Občni zbor ptujkega orlovskega okrožja se vrši na praznik Male Gospojnice dne 8. septembra t. l., po poznih sv. maši v društveni sobi minoritskega samostana z običajnim dnevnim redom. Bog živi!

**Hoče pri Mariboru.** Slovensko izobraževalno društvo »Skalas iz Gornje Poljskave« ponovi v nedeljo, dne 2. septembra t. l., popoldne ob treh po večernicah v Društvenem domu v Hočah pri Mariboru tri igre enodejanke: »Sovražnik ženske«, »Kakšen gospod, takšen sluga« in »Zamorec«. Sodeluje društveni tamburaški zbor. Prijatelji smeja in poštene zabave, pridite v obilnem številu! Na veselo svidenje v Hočah!

**Sv. Barbara pri Mariboru.** Krasna žaligrada »Zrtev spovedne molčečnosti«, ki so jo v nedeljo, dne 15. t. m., z velikim uspehom vprizorili pri sosednjem Sv. Martinu, se bo v nedeljo, dne 2. septembra, popoldne po večernicah, ponovila v našem Društvenem domu. Ker se bo igra to pot ponavljala zadnjič, naj ugodne prilike nihče ne zamudi!

Došlemu Igralskemu zboru pa ključemo: Dobrodošli na lepi šentbarbarski grič!

**Gornjeradgonska dekleta se že dolgo niso oglašila.** Živijo tiho življenje zase. A dne 12. avgusta pa so doživele kaj lep dan, tako da se morajo še drugim malo pohvaliti. Vršil se je dekliški tabor in tečaj za dekleta ljutomerskega okraja. Od blizu in daleč so prišla pridna dekleta. Nebo je darovalo solnce, zelo lep dan je bil, govorniki in govornice pa so v lepih, navduševalnih besedah vili gorkote in mladosti v naša srca. Proslavile smo ta dan tudi 700letnico obstoja lavantinske šofije in preživele lep dekliški dan, ki nam ostane v prijetnem spominu. Samo gdč. profesorice Štupce smo pogrešale. Samo pozdrave nam je poslala, osebno priti pa ni mogla. Upamo pa in se že veselimo, da se oglasi k nam vsaj v jeseni s skioptičnimi slikami in nam pove še kaj lepega o Lurdu. Tedaj spet, dekleta od blizu in daleč, na veselo svidenje!

**Ljutomersko orlovsko okrožje.** Spored okrožne prireditve dne 8. septembra t. l. Dopoldne po prihodu jutranjih vlakov spremem in zbirališče gostov in članov pri Kat. domu. Ob pol devetih skušnija za popoldansko javno telovadbo. Ob pol desetih sv. maša s cerkvenim govorom v Florijanovi kapeli. Govori vlč. g. prof. Živornik. Po maši »prevod po mestu, nato skupni obedi. Popoldne: Ob dveh večernicah. Ob pol štirih javna telovadba na letnem telovadišču za Kat. domom. Nastop članov, članic in naraščaja v vseh obveznih, kakor tudi orodnih vajah za leto 1928. Po telovadbi ljudska zabava ob godbi, šaljni pošti in prvovrstni prireditvi postrežbi v šotorih za okrepčila itd. Pri prireditvi sodeluje izvrstna godba ljutomerskega glasbenega društva. Ker je to edina večja prireditve orlovstva v ljutomerškem okraju — se prav uljudno vabi vse staro in mlado, da vidite tiho in vztrajno delo orlovske organizacije!

**Sv. Jurij ob Ščavnici.** V nedeljo, dne 9. septembra, bo pri nas sv. birma. Na dan sv. birme botri in birmanci dostikrat ne vejo, kam bi se dali. Da torej ne boste v zadregi, bomo vam letos poskrbeli pošteno in trezno zabavo v uti g. Pergerja, kjer se bo ob štirih popoldne ponovila krasna igra iz turških časov v osmih dejanjih »Miklova Zala«. Igralci in igralka, pridite h generalni vaji v pondeljek in četrtek, to je dne 3. in dne 6. septembra ob osmih zvečer.

**Velik dekliški tabor v Gornjemgradu.** V nedeljo, dne 9. septembra t. l., se vrši v Gornjemgradu velik dekliški tabor za ves gornje-savinjski okraj. Spored tabora bo sledeči: Ob 10. uri dopoldne v dekanijski cerkvi sv. opravilo s primernim nagovorom. Takoj po končanem sv. opravilu otvoritev tabora v veliki škofijski dvorani. Glavna govornika bosta gdč. prof. Marija Štupca iz Maribora ter č. g. pater iz Nazareta. — Vsa katoliška prosvetna društva se prosijo, da prijaviijo dotično osebo, ki se bo oglašila k besedi na dekliškem taboru, takoj pripravljalnemu odboru v Gornjemgradu. Kat. prosvetna društva, agitirajte za obilno udeležbo! Uspeh ali neuspeh tabora bo pisan prvenstveno na račun naših katoliških prosvetnih društev. Ne dvomimo, da bo naša znana strumnost, delavnost in zavest odgovornosti kat.

prosvetnih društev tokrat še posebno triumfirala!

**Sv. Jurij ob Taboru.** Tukajšnja orlovska mladina vprizori v nedeljo, dne 2. septembra, ob treh popoldne v cerkveni hiši Finžgarjevo »Verigo« v treh dejanjih. Za obilno obisk se priporoča odbor! Bog živi!

**Mozirje.** V nedeljo dne 19. t. m., je proslavilo svojo 20letnico naše Kat. izobraževalno društvo. Popoldan ob dveh so bile večernice, potem slavnostni govori. Govorila sta zastopnik Prosvetne zveze v Mariboru g. prof. Jeraj in g. dr. Josip Basaj o namenu prosvetnih društev, katoliškem tisku in kako naj se posebno mladina izobražuje v prosvetnih društvih za poznejši čas, dekleta za materinski in gospodinjski napredek, fantje pa za druga gospodarska dela, katera nanje čakajo, da bodo izvrševali to, kar danes prireditelji jubileja. V imenu mozirskega Orla pozdravi vse navzoče g. Alojzij Perne in častita k jubileju. Da se je vse to izteklo v tako lepem redu, gre v prvi vrsti zasluga članom mozirskega Orla, ki so s tako vztrajnostjo ves čas sodelovali. Nadalje Dekliški zvezi za spletnje vencev. Ostalim pa gre zahvala, ki so darovali tako lepe dobrote za srečolov.

**Novcerkev pri Celju.** Mladeniška in dekliška Marijina družba iz Novcerkve in iz Vitanja nameravajo prirediti izlet k Sv. Križu pri Belih vodah v nedeljo, dne 9. septembra. Vabijo se vse Marijine družbe, posebno še mladeniške, da se udeležijo tega skupnega izleta. Pridigo in sv. mašo bode imel vlč. g. kanonik Pavel Žagar od Novcerkve in sicer ob pol devetih dopoldne. — Torej vse Marijine družbe, fantovske in dekliške, na svidenje v nedeljo, dne 9. sept., pri Sv. Križu!

**Teharje.** Posvetitev teharskega Orla presv. Srcu Jezusovemu in telovadna akademija, ki bi se imela vršiti v nedeljo, dne 29. julija t. l., pa se vsled smrti g. župnika Janeza Čemažarja ni vršila, se vrši v nedeljo, dne 2. septembra, s sledečim vsporedom: Zjutraj ob šestih zbirališče Orlov, mladcev in naraščaja v krogih v vrtu bivše Osvatičeve vile v Teharjih. Ob četrh na sedem slovesen odhod z orlovsko zastavo na čelu v župno cerkev k sv. maši. Ob pol sedmih je sv. maša in med to sv. mašo skupno sv. obhajilo Orlov, mladcev in naraščaja. Po sv. maši skupni odhod nazaj na zbirališče, kjer se potem razidejo. Popoldne ob dveh slovesne večernice in posvetitev orlovske družine presv. Srcu Jezusovemu. Ob treh javna akademija v vrtu Osvatičeve vile. Spored je sledeči: 1. Nastop tamburaškega zbora; 2. govor, govori g. Peršuh, tajnik SLS iz Celja; 3. nastop orlovskega naraščaja, mladcev in članov s prostimi vajami; 4. nastop pevskega odseka z raznimi pevskeimi točkami; 5. orodna telovadba na drogu; 6. zaključna skupina Orlov in mladcev, nato pa prosta zabava. Prijatelji poštene zabave, povabljeni k obilni udeležbi. — Odbor.

**Sv. Križ pri Rogaški Slatini.** Ne pozabite na veliki orlovski dan dne 9. septembra pri Sv. Križu tik Rogaške Slatine. Ta dan vsi na plan, vsi stari in mladi, vsi se odločite za Rogaško Slatino ta dan! Vsem, ki se bodo udeležili te orlovske prireditve, je polovična vožnja po železnicah dovoljena. Polovična vožnja je dovoljena za dneve od 7. do 11. septembra t. l. Stroški bodo malenkostni, zato na veselo svidenje! — Odbor.

**Sv. Vid pri Planini.** Na praznik dne 8. septembra, ob treh popoldne, priredi tukajšnji Orel v Društvenem domu svojo četrto orlovsko akademijo. Na sporedu bodo predvsem prav lepe telovadne in pevske točke. Po akademiji se vrši tudi srečolov s prav krasnimi dobroti. Vsi prijatelji orlovske mladine k prireditvi prav iskreno vabljeni! Bog živi!